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Rozsifeni MA1
Domaci ukol 1b. - linearni algebra 2 (linedrni zobrazeni, vlastni &isla a vlastni vektory matice) .

1. Rozhodnéte (a odiivodnéte), zda jsou nasledujici zobrazeni linearni:

a) K:R2—>R3, K(xl,xZ):(le+xZ, Xy —Xp, 3x1—2x2) .

b) P:R* 5 R, P(xl,xz,x3)=(x1+x2 —x3,3%) + 2x, —1, xl—xz);
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2 2 -1

) Najdéte L((1,-12)).
i) Urgete vektor (x;,x,,x;) tak, aby L{(x,x2,%3)) = (1,2,5).
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3. Necht L je linedrni zobrazeni, L: R —» R* | pro které plati:

SO0

X X1

a) Najdéte L [xz} pro libovolny vektor [x2 ] eR® amatici tohoto zobrazeni.
X3 X3

b) UkaZte, Ze k zobrazeni L z ¢asti a) existuje inverzni zobrazeni a toto inverzni zobrazeni
najdéte. Miizete zde uzit inverzni matici k matici zobrazeni L?
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4. (,,dobrovolng™)

-1 21 1 -1
Je dana matice A= 2 -2 0 ~1 2

o 12 -1 1

Oznatme L linearni zobrazeni R;do R;, jehoZ matici je matice A4.
(i) Je zobrazeni L zobrazeni Rsna R; ?
(ii) Je zobrazeni L prosté?
(iii) Najdéte vSechny vektory z R, jejich obrazem je nulovy vektor.
UkaZte, Ze tyto vektory tvofi podprostor Rs dimenze 2.
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5. Je dana matice M=}-1 1 1
1 0 -1

a) Vysvétlete, co znamend, ze A€ je vlastni éislo matice Ma Vv je vlastni vektor,
pfislugny tomuto vlastnimu &islu A .

b) Ukaite, ze ¢islo A =-1 je vlastni ¢islo matice M.

c) Najdéte viechny vlastni vektory, pfisluiné vlastnimu &islu A =-1.

Ovéite spravnost vypoctu.
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6. (,,dobrovolng*)

-1 11
Je dana matice A=1 1 -1 1/1|.
I 11

a) UkaZte, ze A =-1,4, =2, 4, =-2 jsou vlastni ¢isla matice 4.

b) Najdéte vlastni vektory, pfislusné témto viastnim &islam.

c) Sestavite-li Ctvercovou matici V , jejiz sloupce jsou vlastni vektory z ¢asti b), piisluiné
po fad€ tomuto vlastnim &islim Ay, Ay, A3, ukaite, Ze plati
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